

烏克蘭疑派無人機暗殺普京

俄指控圖轟炸克宮 烏方否認施襲

俄羅斯總統新聞局昨日發布消息說，烏克蘭當天凌晨企圖使用兩架無人機對俄羅斯總統官邸克里姆林宮發動襲擊，企圖暗殺總統普京，但被成功攔截。烏克蘭總統辦公室顧問波多利亞克否認烏方發動襲擊。消息說，兩架無人機瞄準克里姆林宮，俄軍方和情報部門採取措施成功攔截。無人機墜落碎片未對克宮內人員和財產造成損失。



■克宮上空，一個飛行物體在強烈閃光中爆炸。路透社

■當烏克蘭被指派無人機施襲時，普京並不在克宮。法新社

俄總統新聞秘書佩斯科夫當天稍晚時說，襲擊發生時普京未在克里姆林宮，也沒有在此次事件中受傷。襲擊發生後，普京在其位於莫斯科郊外的新奧加廖沃官邸照常工作。

俄稱保留對襲擊作回應

佩斯科夫說，俄方將本次襲擊視為一起有計劃的恐怖襲擊事件，是一起企圖在5月9日勝利日前夕暗殺普京的行動。俄總統新聞局強調，俄方保留在合適的時間和地點針對襲擊作出回應的權利。

波多利亞克昨日接受烏克蘭國家通訊社專訪時表示，烏方沒有襲擊克里姆林宮，烏方襲擊目標僅限於烏被佔領土上的軍事設施。

據烏克蘭《真理報》昨日報道，烏克蘭總統新聞秘書尼基福羅夫當天表示，就無人機襲擊事件，烏方沒有可提供的相關訊息，並說烏總統澤連斯基已反覆表示烏方所有武裝力量將用於收復自身領土而無意攻擊他國。

另外，較早時，俄羅斯亦稱粉碎烏克蘭在克里米亞的恐怖襲擊陰謀。在克里米亞，再有燃料庫爆炸，俄方稱是被無人機擊中。

搗多宗陰謀拘多名烏特工

出事的燃料庫發生爆炸後着火燃燒，大量濃煙捲上半空，火場面積約有1,200平方米。燃料庫位於連接克里米亞及俄羅斯本土的刻赤大橋附近，刻赤大橋去年10月亦曾遭到襲擊。俄方指燃料庫在當地時間周三清晨被無人機擊中爆炸，是繼上周六克里米亞港口城市塞瓦斯托波爾油庫着火後，不足一周內再有油庫遇襲。

俄羅斯聯邦安全局聲稱粉碎烏克蘭在克里米亞發動多宗恐怖襲擊的陰謀，行動中拘捕多名烏克蘭情報部門的特工。當局

表示，他們的目標包括克里米亞領導人、議會議長及當地交通設施，又指在被捕者身上檢獲的炸藥，與今年2月克里米亞鐵路橋爆炸案中所使用的炸藥相同。克里米亞當局直指，策劃恐襲陰謀的是烏克蘭。

現時外界關注烏克蘭對俄軍的春季大反攻行動。烏克蘭內政部長透露，烏軍已招募4萬名士兵，建成的新兵旅估計訓練多兩至三星期，就可以執行適當反擊任務。美國將公布新一批3億美元（約23.5億港元）軍事援助，包括向烏方提供航空火箭彈。在烏軍大反攻前，俄軍繼續出動無人機攻擊基礎設施，烏克蘭有油庫着火。烏方稱，近日成功擊落超過20架伊朗製無人機。烏克蘭的反攻細節未有向美國及其盟友透露，可能與美國防部早前機密文件外洩披露烏軍部署等資料有關。

中國今年IPO融資佔全球逾半

歐美市場萎靡之際，以中國為首的亞洲地區今年正成為全球首次公開招股（IPO）市場領導者。《金融時報》統計顯示，IPO融資額已是美國的5倍以上，分析指出，中國經濟始終保持韌性，各間證券交易所亦精簡上市制度。與此同時，利率節節攀升、通脹居高不下以及銀行業的動盪，都打擊了「華爾街上市潮」的期望。

金融市場平台Dealogic統計顯示截至上月底，美國合共只錄得56宗IPO，總融資額僅略高於38億美元（約298億港元），相較去年同期的123億美元（約965億港元），按年跌幅達40%，更遠遜前年同期的1,300億美元（約1.02萬億港元）。歐洲市場表現更差，累計融資額僅18億英鎊（約176億港元）。

相較而言，中國IPO市場健康狀況良好。Dealogic數據顯示，得益於政府為戰略性行業的企業上市提供廣泛政策支援，加上中國上海和深圳的證券交易所都加快上市制度改革，中國今年已有近80間企業上市，募集資金逾195億美元（約1,530億港元）。雖然按年下跌約40億美元（約314億港元），但仍佔今年全球總額達53%，遠超全球其他地區。



■銀行業動盪粉碎了華爾街上市潮復甦的希望。圖為美國股票市場。網上圖片

確保公共房屋資源善用

香港土地不足，房屋需求大，政府的資助房屋供不應求。正因如此，當局設定申請租住或購買資助房屋者的門檻也相對嚴厲。房委會日前公布下調新一批居屋白表申請者的入息和資產限額，以及規定綠表申請者在買入居屋前24個月，不得在本港持有物業，與白表申請者看齊。

市民申請公屋或購買居屋，現時已經有一個不算寬鬆的規定。本港物價不斷高漲，就算薪金上調也追不上，市民生活素質下降。惟當局規定公屋申請者的收入遠遠脫離現實，公屋一人家庭收入限額不足1.3萬元，二人家庭也是在2萬元以下。據悉，不少家庭寧願自減工時甚至待業在家以限制收入，以免違反相關規定，這種收入的家庭只能節衣縮食，根本談不上生活素質。

新措施是因應本港整體樓價下跌，

白表申請者的入息和資產限額上限將下調約6%，代表單身申請者和家庭的入息上限將調至3.1萬元和6.2萬元，而資產上限將分別下調至73.5萬元和147萬元。不過，有些市民原符合資格申請居屋，可能因為修訂措施而未能購買，最後一場希望落空。

公共房屋涉及龐大公帑，確保房屋資源得以善用，需要嚴格審核申請資格是毋庸置疑的。但政策和措施的制定必須「接地氣」體恤民情，亦要因時制宜作合理的調整。新措施似乎並不是最適合推出時機。近年本港整體樓價雖下跌，但夾心階層上車仍然有困難，政府除應對公屋住戶收入限額作一次全面檢討外，盼可考慮維持白表申請者的入息和資產限額不變。近年政府積極加快居屋、首置盤等供應，深信在官民互諒互信之下，市民度過了這一段「缺屋」樽頸期後，問題將逐步解決。

韓戰後逾萬女性淪美軍慰安婦

韓國二戰後與美結成同盟，期間韓國有數以萬計的女性曾強迫為駐韓美軍提供性服務。《紐約時報》前日刊登六名「美軍慰安婦」的訪問，她們批評美韓兩國政府對受害女性的遭遇視而不見，讓她們至今無法得到合理賠償和道歉，直斥「我們才是《美韓共同防禦條約》的最大犧牲品」。

報道引述一份罕有披露的文件顯示，早在1961年，韓國當局就指首爾周邊的京畿道人口密集，「此地迫切需要為慰安婦準備大型設施，以便為聯合國軍提供慰藉，或是鼓舞他們的士氣。」當地政府還

公開允許私人俱樂部招募女性從事性交易，以便「節約預算並賺取外匯」。當局當時估計美軍慰安婦至少有1萬人，為約5萬名駐韓美軍提供性服務。

1970年，韓國通過與美軍相關貿易賺取1.6億美元（約12.6億港元），佔該國當年約8.35億美元（約65.5億港元）總出口額近20%，當中就包括美軍慰安婦的性交易。受害女性多數都是被「高薪工作」的說法誘騙甚至綁架到美軍基地，每次性交易僅獲得5至10美元（約39至78港元），但受害人無法獲得分毫。

在1960至1970年代韓國軍政府時期，總統朴正熙甚至鼓勵美軍慰安婦提供性服務。當局還一度將她們在駐韓美軍基地附近的聚集區「基地村」設為「特別旅遊區」，每間店舖每月需向韓國銀行上繳500美元（約3,925港元）。直至2004年，韓國才修訂法律，將性交易列入違法行為。



■美媒爆料韓國女性淪為美軍提供性服務。圖為當時的韓國美軍慰安所。美聯社